

B01 国际

国内 ▶ B04 版 竞技 ▶ B07 版 文娱 ▶ B08 版
金融 ▶ B10 版 网事 ▶ B11 版 乐活 ▶ B16 版

B 叠

美国纪念“9·11”十周年，亲属逐一念出遇难者的名字

阴阳两隔 生死朗读



9月11日，在美国纽约世界贸易中心遗址“9·11”纪念园，罗伯特·佩拉萨注视着“9·11”恐怖袭击中罹难的儿子的名字。
(新华社发)

□新华社供本报特稿

9月11日，美国3处“9·11”袭击遗址举行纪念活动，哀悼袭击遇难者。各场纪念活动肃穆庄重，孩子们怀念袭击中逝去的父母、成年人怀念逝去的亲友，看着刻在石壁上的名字，现场人们无不动容。

晴空阴霾

9月11日清晨天空晴朗，成千上万的人聚集到位于纽约曼哈顿岛南部的世界贸易中心遗址。

10年前，天空同样晴朗，世贸中心双塔在不到20分钟内先后遭恐怖分子劫持的客机撞击后起火，1个多小时后，这两座100多层的地标建筑先后倒塌，曼哈顿上空烟尘弥漫。

今年的世贸中心遗址“9·11”纪念仪式早晨8时30分开始，由纽约市长迈克尔·布

隆伯格主持。

美国总统贝拉克·奥巴马出席这场纪念仪式。这是美国现任总统首次出席位于世贸中心遗址的“9·11”周年纪念仪式。

仪式举行期间，奥巴马夫妇与前总统乔治·W·布什夫妇站在一起，他们面前竖起一块防弹玻璃。奥巴马诵读《圣经》第46章，内容关于庇护和力量。布什则阅读一封前总统亚伯拉罕·林肯写给一名在美国内战中失去全部5个儿子的母亲的信件。

宣读名字

纪念仪式的一项重要内容是宣读遇难者名单。伴随大提琴声、风笛声，300多名遇难者家属代表宣读“9·11”袭击2977名遇难者名单。

今年，遇难者家属首次见到刚刚竣工的纪念馆，触摸到铭刻于两座纪念瀑布池边缘的亲友名字。

两座纪念池依照世贸中心双塔原先位

置重建，池边高出地面1米多，池中向下凹陷，瀑布从池壁四面向下泻落，落差达9.1米。两座水池边缘的石板上刻有遇难者名字，除“9·11”遇难者外，还包括世贸中心1993年遭爆炸袭击遇难者的名字。

有些人在池边放置鲜花，有人放置小泰迪熊，有人用铅笔和纸拓写刻在黑色大理石板上的亲人名字，还有人则依靠在池边放声痛哭。

三地纪念

当天，另外两处“9·11”袭击遗址所在地美国宾夕法尼亚州的尚克斯维尔和华盛顿附近的五角大楼也分别举行纪念仪式。

奥巴马出席世贸中心纪念仪式后，立即赶往尚克斯维尔。他在遭劫持的联航93号航班坠毁地点献上花圈。

根据黑匣子录音和事后调查，美国情报人员认定，这架飞机乘客和机组人员与劫机

恐怖分子展开殊死搏斗，飞机在尚克斯维尔坠落，无人生还。

奥巴马在尚克斯维尔参加纪念仪式后，前往位于华盛顿西南方的弗吉尼亚州阿灵顿，出席国防部所在地五角大楼的纪念仪式。

世贸中心双塔遭撞击后不久，另一架遭劫持的客机撞上五角大楼西墙，造成184人丧生。



纪念“9·11”恐怖袭击事件遇难者的两道灯柱在纽约世贸遗址附近亮起。